

2025年10月壹乐园公益计划项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

音乐教室和运动汇项目,本月,安徽芜湖【1】间音乐教室正式投入使用;广西马山、四川南充音乐教室项目校开展常态化音乐教学;广西马山建成【1】座多功能运动场;河南洛阳举办【1】场"美好生活"计划捐赠仪式;西藏定日 6.8 级地震赈灾计划灾后运动汇专项开展【1】场教师培训;上海睿远公益基金会专项"一双跑鞋的梦想"项目开展【2】场趣味运动会;河南荥阳、四川南充、云南昆明等等地【18】所项目校开展日常体育活动。

(二) 主要项目活动进展

1. 壹乐园•音乐教室

(1) 安徽芜湖: 【1】间音乐教室正式投入使用

10月,安徽芜湖项目校音乐教室正式投入使用,开展以"音润心灵,乐动校园"为主题的音乐趣味活动。同学们跟着老师练发声、踩节奏,唱着熟悉的校园歌越练越整齐。"听旋律猜歌名"环节超热闹,孩子们竖着小耳朵抢答,笑声不断。最后师生一起合唱,孩子们唱得格外投入。这次活动不仅让大家感受到音乐教室的魅力,也在唱玩中爱上音乐,收获满满!





10月,音乐教室正式投入使用

(2) 广西马山、四川南充:项目校开展常态化音乐教学

10月,广西马山、四川南充等地项目校开展常态化音乐教学活动。音乐老师结合不同年级同学的特点设计教学内容,极大的提升了孩子们音乐课的兴趣度。课堂上还有精彩的音乐视频、名家演奏,孩子们跟着听、跟着学,慢慢从模仿到会表达,越唱越有范儿,艺术视野也变宽了,在快乐中提升了音乐感知力和表现力!









常态化音乐课堂

2. 壹乐园•运动汇

(1) 广西马山:建设完成【1】座多功能运动场

10月,由支付宝公益平台爱心网友在广西马山捐赠的【1】座多功能运动场完成建设。铺设



当天,支付宝公益平台爱心网友探访团与孩子们一同化身"共建伙伴",用一场汗水与欢笑交织的劳动,为这所 60 年的小学送上了一份美好的礼物。午后的趣味运动会,就在大家亲手铺设的场地上举行。抛绣球、板鞋接力、趣味篮球······孩子们在新建的场地上奔跑跳跃,虽然脸上满是汗水,笑声却从未停歇,在双方的协作与比拼中收获了满满的快乐!









孩子们在运动场运动、玩耍

(2) 河南洛阳: 举办【1】场"美好生活"计划捐赠仪式

10月,由 FineToday 菲婷丝在河南洛阳捐赠的体育装备(足球、篮球、跳绳等体育器材)和个人护理包已配送至项目校,并举办【1】场"美好生活"计划捐赠仪式。同时,菲婷丝的志愿者们给孩子们开展了"个人护理小课堂"与"趣味运动课",通过生动讲解和互动游戏,引导孩子们树立健康意识,提升运动兴趣。孩子们在欢笑与互动中,不仅收获了实用的健康知识,更感受到了来自社会的温暖关怀,脸上洋溢着灿烂的笑容。









活动现场

(3) 西藏定日: 举办【1】场教师培训

10月,西藏定日 6.8 级地震赈灾计划灾后运动汇专项在拉孜县举办了【1】场乡村体育教师培训。【34】位来自西藏四县的高原体育老师齐聚,跟着专业导师学习趣味体育教学。从有限空间活动设计到本土化课程改编,户外实操里老师们边玩边学,还分组设计校园体育方案,这场培训让老师们解锁体育课新打开方式。









体育教师培训现场

(4) 云南大理: 开展【2】场趣味运动会

10月,上海睿远公益基金会"一双跑鞋的梦想"专项在云南大理开展【2】场丰富多彩的趣味运动会。乒乓球接力赛上,孩子们小手稳握球拍,飞快传递;齐力龙舟赛里,大家喊着口号同步迈步;啦啦操赛场,孩子们活力满满跳得超带劲。拔河时全员使劲往后拽,健康体测环节也是也认真完成闯关。每个孩子都全身心投入,尽情在团队协作中享受运动的快乐!









运动场上的趣味运动会

(5) 河南荥阳、四川南充、云南昆明: 开展日常体育活动

10月,河南荥阳、四川南充、云南昆明等地【14】所项目校在运动场开展日常体育活动。运动场上热闹非凡! 跳马鞍时,小手撑着鞍面纵身一跃,落地就咧嘴笑;武术训练里,扎马步、挥拳头学得有模有样,精气神十足;跳远区,小家伙们憋足劲往前冲,落地后立马回头看自己跳了多远;抛球练习时,你扔我接,笑声跟着球飞。即使满头是汗,依旧认真、专注的学习着每一项运动。









日常体育课教学现场

二、项目精彩故事及图片、视频

一间音乐教室,照亮童年星光

无为市红庙镇中心小学

曾几何时,我们的音乐课堂只有一台老旧的录音机,按下播放键,歌声里总混着沙沙的杂音。孩子们对乐器的认知,只停留在课本上的图片,每当有人问"老师,琴音真的能弹出小鸟叫吗?",我都只能含糊作答,心里满是愧疚。作为音乐老师,我多想让他们亲手触摸琴键,亲耳听听旋律流淌的模样,却因教学资源匮乏,一次次把这份期待藏进心底。直到壹乐园音乐教室的到来,像一束星光,突然照亮了孩子们的音乐世界。

还记得音乐教室启用那天,孩子们排着队走进房间,眼睛里满是藏不住的惊喜。他们轻轻抚 摸着电子琴,指尖试探着弹齐琴键,细碎的声响里满是雀跃。最让我动容的,是班里最腼腆的小 女孩朵朵。她怯生生地坐在电子琴前,在我的鼓励下按下第一个琴键,当清脆的声音响起时,她



猛地抬起头,眼里闪着亮晶晶的光。从那天起,课间的音乐教室总是挤满了孩子,有人练习合唱,有人琢磨乐器,原本安静的角落,成了校园里最热闹的"快乐星球"。

这方小小的音乐教室,装着孩子们的音乐梦想,也藏着我们对教育的热忱。我相信,总有一 天,这些从这里走出的旋律,会带着孩子们的希望,飞向更远的地方。